

Воскресенье

25

января 1942 г.

№ 11 (1778)

Выходит по средам,
пятницам, воскресеньям

Голос Колхозника

ОРГАН
Горьковского
РАЙКОМА ВКП(б)
и
РАЙСОВЕТА
депутатов трудящихся,
Горьковской области
Год издания 12-й

ВОПРОСАМ РОСТА ПАРТИИ— НЕУСТАННОЕ ВНИМАНИЕ

За минувший год областная партийная организация пополнилась новым значительным отрядом пламенных патриотов родины, беззаветно преданных делу партии Ленина—Сталина. За год партийные организации области приняли в кандидаты ВКП(б) более трех тысяч человек и в члены партии шесть тысяч сорок восемь человек.

Новый отряд большевиков области—это стахановцы промышленности, транспорта и социалистического сельского хозяйства, это—рационализаторы, новаторы техники, инженеры и научные работники. В числе принятых в партию только Горьковской городской организацией 45 награжденных орденами и медалями Советского Союза. В числе принятых—знатный стахановец автозавода т. Шубин, инициатор скоростного стажеварения, мастер завода «Красное Сормово» тов. Бумагин, сотни передовых людей, работающих, не покладая рук, на благо родины, для быстрого разгрома гитлеровских разбойничьих банд.

Многочисленные заявления вступающих в партию говорят о страстном желании патриотов родины целиком слиться с партией, отдать все силы, всю энергию и, если партия потребует, отдать и жизнь за дело Ленина—Сталина. Многие из вступающих в партию просят мобилизовать их на фронт, бросить на самые тяжелые участки работы, где бы они могли с наибольшей пользой для страны использовать свои силы.

Люди, подающие сейчас, в дни отечественной войны, заявления о вступлении в партию, хорошо понимают, что значит быть членом большевистской партии. Они глубоко прочувствовали слова великого Сталина: «Нет ничего выше, как звание члена партии, основателем и руководителем которой является товарищ Ленин. Не всякому дано быть членом такой партии. Не всякому дано выдержать невзгоды и бури, связанные с членством в такой партии».

Новое пополнение вступает в большевистскую партию, осознавая необходимость быть готовым к любым испытаниям, к преодолению любых трудностей.

Реализуя указания товарища Сталина о работе в условиях отечественной войны, передовые партийные организации систематически уделяют внимание вопросам роста. Они усиливают свои связи с беспартийным активом, привлекают его к общественной деятельности, помогают ему расти на выполнении практических заданий. Десятки и сотни беспартийных активистов, начавших свою общественную деятельность с читки газет в бригаде, с группового агитатора, стали сейчас кандидатами и членами большевистской партии. Так вовлекли в партию десятки передовиков производства парторганизации автозавода, «Красного Сормова», «Красной Этны» и др.

Но некоторые парторганизации

плохо используют возросшую активность трудящихся, ослабили связи с массами, не изучают актив на практической работе и предоставили дело приема в партию самотеку. Не приходится удивляться, что в таких организациях рост или совершенно прекратился, или он проходит совершенно неудовлетворительно. Дальне-Константиновская районная организация за весь прошлый год приняла в кандидаты партии всего 3 человека, Арзамасская—10 человек, Вадская—1 человека, Муромская городская—21 человека и т. д.

Недостаточное внимание вопросам роста сказывается в ряде организаций и в том, что они сводят свою роль лишь к рассмотрению заявлений. Ничем иным, кроме этого, нельзя объяснить то, что, например, в парторганизации Ворошиловского района среди 54 вновь принятых кандидатов только 9 производственных рабочих.

Наблюдаются и случаи нарушения принципа индивидуального отбора в ряды ВКП(б). В партию иногда еще просачиваются люди, недостаточно проверенные, неустойчивые, недостойные звания коммуниста. Парторганизация «Швейник» и Куйбышевский райком ВКП(б) приняли 11 июня 1941 года кандидатом в члены партии З., которая впоследствии испугалась трудностей и отказалась получить кандидатскую карточку.

Парторганизации обязаны решительно устранить недостатки в деле приема в партию. Повышая изо дня в день уровень партийно-политической работы, парторганизации призваны повседневно расширять и укреплять связь с массами, вырабатывать беспартийный актив, принимая лучших представителей рабочих, колхозников и интеллигенции в ряды партии.

Руководители партийных организаций обязаны рассматривать прием в партию как первостепенное дело, лично и повседневно заниматься вопросами роста.

Вместе с этим руководители партийных организаций обязаны всемерно улучшать партийно-воспитательную работу с вновь принятыми в партию. Надо давать им партийные поручения, контролировать их выполнение, оказывать кандидатам практическую помощь в овладении основами марксизма-ленинизма и в повышении деловой квалификации.

Помогая комсомольским организациям улучшать внутрисюзовую и воспитательную работу среди комсомольцев, парторганизации должны лучших из них, проверенных на практической работе, вовлекать в ВКП(б).

Вопросам роста партия всегда уделяла большое внимание. Сейчас, в дни отечественной войны, они приобретают особое значение и ими необходимо заниматься повседневно и неустанно.

(Передовая «Горьковской Коммуны» за 18 января).

ЛУЧШИЙ МЕДИЦИНСКИЙ ПУНКТ

Знанием своего дела прочный авторитет завоевал себе фельдшер Ветошкинского медицинского пункта—Григорий Афанасьевич Шмелев.

Он работает на поприще охраны здоровья людей уже 25 лет. Большой и многогранный опыт приобретен им за эти годы. И это не просто опыт отдельного человека, нет, он неустанно изучает опыт и теоретические обоснования мастеров медицины.

Только за последние 4 года тов. Шмелев окончил курсы рентгено-техников, курсы по изучению кожно-венерических и глазных заболеваний, прошел практику по хирургии при областной больнице и овладел сложным методом лечения туберкулеза—наложение пневмоторакса.

Много поработал Ветошкинский медпункт в 1941 году: 8000 клиентов посетило пункт за 265 приемных дней. В числе их десятки людей из соседних районов.

Григорий Афанасьевич слезал за год 1425 прививок против эпидемических заболеваний, ведет большую профилактическую работу. Поэтому не случайно, что в тех сельских советах, которые обслуживает Ветошкинский медпункт, самая низкая по району эпидемическая заболеваемость.

Тов. Шмелев крепко чувствует пульс времени. За период войны он приготовил 55 значкистов ГСО, столь ценных в условиях войны. Кроме того, сам сейчас изучает трактор, чтобы в случае необходимости быть готовым сесть за руль трактора, чем обеспечить успешное проведение весеннего сева.

Однако необходимо отметить, что об этом пункте мало известно райздрав и сельский совет.

На пункте часто нет самых необходимых медикаментов. И исключительно плохо обстоит дело с дровами. За прошлый год не доставлено 12 кубометров, а поэтому комбата ожидания совершенно не отапливается.

И даже сейчас, несмотря на неоднократные просьбы т. Шмелева, Сурковский и Ветошкинский сельские советы топлива все-таки не подвозят, несмотря на то, что бюро обкома ВКП(б) своим решением о работе районных и участковых больниц обязало советы депутатов трудящихся и органы здравоохранения немедленно обеспечить все больницы и лечебные учреждения топливом.

Вместе с этим предупредило руководителей, которые не обеспечивают больницы топливом, не проявляют повседневной заботы о больных, что они будут привлечены к суровой ответственности.

Н. Клюев.



В ПОСЛЕДНИЙ ЧАС

Войска Северо-Западного и Калининского фронтов заняли города Холм, Торопец, Селижарово, Западная Двина, Оленино, Старая Торопа. Трофеи наших войск.

Лней десять-двенадцать тому назад войска Северо-Западного и Калининского фронтов после жестоких боев прорвали укрепленную линию противника южнее городов Осташков и Селижарово и начали продвигаться вперед. Выполняя поставленную задачу, наши войска продвинулись более чем на 100 км. вперед. После ожесточенных боев нами заняты города: Пено, Андреаполь, Холм, Торопец, г. Зап. Двина, Селижарово, Оленино, Старая Торопа.

Таким образом одна из главных коммуникационных линий немецких войск—железная дорога Ржев—Великие Луки—перерезана и захвачена нашими войсками.

Освобождено от немецких захватчиков свыше 2.000 населенных пунктов.

С 9 по 22 января захвачены трофеи: орудий—350, танков и бронемашин—52, станковых и ручных пулеметов—430, минометов—90, автомашин—740, мотоциклов—480, велосипедов—846, радиостанций—20, мин—26.145, снарядов—71.300, патронов—805.000, кабеля телефонного—360 километров, один понтонный переправочный парк, мото-понтон—16, тягачей—32, один катер и 8 двигателей, железнодорожных вагонов—355 и много другого вооружения и имущества.

В г. Торопец и Андреаполь захвачены армейские склады с запасом горючего, продовольствия, боеприпасов и другого имущества, учет которых производится.

За время с 9 по 22 января немцы потеряли свыше 17.000 человек убитыми и несколько сот пленными.

В боях отличились войска генерал-полковника т. Еременко и генерал-лейтенанта т. Пуркаева.

Совинформбюро.

ОТ СОВЕТСКОГО ИНФОРМБЮРО

Вечернее сообщение 22 января

В течение 22 января наши войска продолжали продвигаться на запад. Наши части заняли несколько населенных пунктов и в числе их гор. Уварово (районный центр Московской области). За 22 января уничтожено 15 немецких самолетов. Наши потери—4 самолета.

За 22 января под Москвой сбито 5 немецких самолетов.

За 21 января части нашей авиации уничтожили 10 немецких танков, 850 автомашин с пехотой и грузами, более 550 повозок с боеприпасами, 33 орудия с прислужкой, 10 зенитно-пулеметных точек, разрушили 35 железнодорожных вагонов, подожгли 11 железнодорожных эшелонов, взорвали склад с боеприпасами и склад с горючим, рассеяли и частью истребили до 5 полков пехоты и 3 эскадрона конницы противника.

Наша часть, действующая на

одном из участков Западного фронта, выбив противника из важного населенного пункта, захватила 60 вражеских автомашин, 40 мотоциклов, 16 различных орудий, 2 самолета, 200 бочек с бензином, склады стрелкового и интендантского снаряжения и другие трофеи. На другом участке наши бойцы захватили 5 немецких танков, 8 орудий, 38 автомашин, 200 велосипедов, 8 пулеметов, 5 минометов и много другого оружия, отбитого у отступающего противника.

Наша танковая часть на одном из участков Ленинградского фронта за 3 дня боев уничтожила 10 немецких танков, 3 вездехода, 10 орудий и разрушила 7 блиндажей. В результате действий танкистов нашей части немцы потеряли за это время 250 солдат и офицеров.

(Окончание смотрите на 2-й странице).

От Советского Информбюро

Вечернее сообщение 22 января

(Окончание)

В бою за деревню К. лейтенант Разумов вместе с 5-ю красноармейцами установил у одного из сараев станковый пулемет и 16 часов обстреливал засевших в деревню немцев. На позицию, занятую отважными бойцами, фашисты направили 3 средних танка. Лейтенант приказал красноармейцам Орлову и Галатионову подтащить к сараю брошенное противником противотанковое орудие и, открыв из него меткий огонь, подбил головную машину, остальные повернули обратно.

Отряд калининских партизан под командованием тов. Т. разгромил немецкую автоколонну. Уничтожено 5 автомашин с военным имуществом, убито 22 немецких солдата и офицера.

Наши части захватили секретное письмо санитарной части 26 немецкой пехотной дивизии командира подразделения. Этот документ свидетельствует о том, что физические силы многих гитлеровских солдат истощены и моральное состояние их подорвано. Приводим выдержку из этого секретного письма: «За последнее время участились случаи поступления в санитарные части раненых солдат, находящихся в чрезвычайно обесилленном состоянии. Эти исхудавшие стрелки

не пригодны как солдаты в физическом, так морально. Обращает на себя внимание их полное безразличие ко всему окружающему, притупление всех чувств. У них ужасно опустившийся внешний вид, они абсолютно не придерживаются элементарных правил чистоты (ходят под себя). Зачастую такое поведение объясняется смятением. Однако эти признаки болезни должны бросаться в глаза начальству...»

За время своего пребывания в городе Можайске гитлеровцы разгромили дом культуры, разграбили все экспонаты местного краеведческого музея, выбросили из шкафов и сожгли много тысяч ценных книг городской библиотеки, взорвали здание гидростанции и городского кинотеатра. Немецко-фашистские варвары подорвали здание можайского Николаевского собора — древнейшего памятника русской архитектуры, полностью сожгли село Бородино и знаменитый Бородинский музей, уничтожив ценнейшие национальные реликвии русского народа.

Буримские Ленингорского рудника (Казахстан) Георгий Хайдин выработал за одну смену 2.300 процентов нормы. Буримский Сокольного рудника Сергей Худяков 17 января выработал сменную норму на 3.475 процентов.

Ленинские дни в районе

21 января во всех колхозах района, а также на предприятиях были проведены беседы о Ленине. 65 докладчиков, выделенных районным комитетом партии, сделали доклады на тему: «18 лет без Ленина по ленинскому пути под руководством товарища Сталина». С докладом на эту же тему прошло собрание в районном

центре с. Гагине, на котором присутствовало свыше 300 человек. С особым вниманием колхозники, рабочие и служащие районного центра прослушали выступление нашего земляка, участника Отечественной войны с немецко-фашистскими захватчиками политрука Федора Григорьевича Хилова, награжденного Президиумом Верховного Совета СССР орденом Красного Знамени.

В тылу у Гитлера

За два с лишним года войны в Европе гитлеровцы подорвали германское хозяйство. Все имевшиеся в стране сырьевые запасы уже поглощены войной. Некоторые отрасли промышленности либо прервали работу, либо до крайности сократили выпуск продукции. Это привело к сильнейшей нехватке промышленных товаров, особенно текстильных. Не случайно многие из захваченных советскими войсками в плен немецких солдат не имеют вательного белья.

Нет в Германии также и обуви, потому что нет кожи. Обувь немцы вырабатывают из дерева и соломы, но и такие «ботинки» выдаются населению по специальным талонам, которые очень сложно достать.

Особенно труден для Германии продовольственный вопрос. Земледельцы Германии, разрушенное варварскими фашистскими методами хозяйничанья, значительно сократило выпуск продукции. Даже фашистские газеты признают, что в некоторые немецкие

города по 2—3 недели не поступает картофеля. Все награбленное в оккупированных странах продовольствие уже давно съедено. Нормы выдачи продовольствия населению уменьшаются с каждым месяцем. В мясных магазинах Германии продается собачье мясо и конина. В стране значительно возросло количество случаев голодной смерти и самоубийств на почве голода.

Фашизм обманывал германский народ обещаниями, что после короткой, «молниеносной войны» наступит райская жизнь. Но вместо райской жизни — голод, увеличенные числа вдов и сирот. «В Германии», — пишет один американский журнал, — нет семьи, которая не потеряла бы на войне мужа, сына, брата. В каждом доме — траур».

Наступившая зима принесла новые трудности для германского населения. С фронтов продолжают непрерывно двигаться эшелоны с ранеными солдатами. На полях сражений остаются сотни тысяч убитых немцев. На фронт

Готовить к севу кондиционные семена

В условиях войны борьба за хлеб — есть борьба за победу над немецким фашизмом. В дни Отечественной войны хлеб для нашей страны так же важен, как нефть, уголь, металл, как средства вооружения, а поэтому в 1942 году колхозы должны дать стране хлеба еще больше, чем когда-либо они давали.

Но для того, чтобы получить богатый урожай в 1942 году, нужны в первую очередь доброкачественные семена, отвечающие всем посевным качествам.

Неблагоприятные условия для уборки хлебов в 1941 году создали такое положение, что семена в большинстве колхозов имеют значительно повышенную влажность, что угрожает им если не полной гибелью, то, во всяком случае, частичной потерей всхожести. Надо помнить, что не

только в теплые дни, но и в сильные морозы семена с повышенной влажностью резко теряют всхожесть.

Во избежание такого положения колхозы должны были бы уже давно приступить к сушке семян. Но, однако до настоящего времени сушилки нормально работают только в колхозах: «Ударный», «Север», «Коммунист» и небольшого числа других.

Многие колхозы медленно развешивают и очистку семенного материала, а также не представляют их в семенную лабораторию для проверки посевных качеств. Для анализа семена пока что поступили только из 22 колхозов.

Результаты анализа семян в большинстве случаев показывают слишком повышенную влажность и параллельно с этим пониженную всхожесть. В колхозе им

Кирова, например, горох имеет влажность 27,4 проц., всхожесть — 40 проц.; в «Рассвете» семена конопли имеют влажность 18 проц., всхожесть — 45 проц.; в колхозе им. Ленина семена вики имеют влажность 30 проц., всхожесть — 40 процентов.

В результате небрежного отношения к хранению семян некоторые колхозы, имеющие достаточно семян (по влажности), могут остаться без них.

Чтобы не остаться без семян, руководители колхозов должны немедленно развернуть сушку и очистку семенного материала и одновременно с этим предоставить в семенную лабораторию все семена для проверки их посевных качеств.

А. Лазарева, зав. семенной лабораторией.

За рубежом

Разногласия между Гитлером и его генералами

Исчезновение фельдмаршала Листа

ЛОНДОН, 18 января. (ТАСС). Агентство Рейтер передает с германской границы, что, по заявлению недавно вернувшегося из Германии нейтрального лица, разногласия между Гитлером и верховным командованием обостряются. Это лицо заявило, что первые признаки разногласий появились в сентябре, когда был уволен в отставку ряд генералов за то, что они критиковали действия Гитлера и называли его «доморощенным стратегом». Вслед за тем последовало смещение Браухича. Как передают, Гитлер предложил пост главнокомандующего армией, который занимал Браухич, трем другим генералам, однако они отказались от этого предложения, и в конце концов Гитлер был вынужден назначить самого себя на пост главнокомандующего.

НЬЮ-ЙОРК, 18 января. (ТАСС). Стамбульский корреспондент агентства Ассошиэйтед Пресс, сославшись на сведения от близких к дипломатическим кругам лиц, передает, что фельдмаршал Лист исчез. Его друзья в Берлине обеспокоены его судьбой. Два месяца назад Лист командовал германскими войсками на Балканах, имея свой штаб в Афинах.

Стокгольмский корреспондент газеты «Нью-Йорк таймс» утверждает, что, по достоверным сведениям, фельдмаршал Лист заключен в концентрационный лагерь, так как он выступил с открытой критикой Гитлера. Как передают, Гитлер уже после того, как он стал главнокомандующим армией, сместил еще 20 генералов.

Запрещение почтовой связи между фронтом и тылом в Германии

СТОКГОЛЬМ, 18 января. (ТАСС). Шведская почта сообщает, что в Германии запрещено отправка почты на советско-германский фронт и с фронта в тыл. Официальные берлинские круги объясняют это «транспортными затруднениями». В действительности, как сообщают в журналистских кругах, гитлеровцы боятся, что солдаты смогут узнать из писем родных и знакомых об истинном положении в стране. Запрещение же отправки писем с фронта вызвано тем, что письма германских солдат о тяжелом положении на фронте сильно отражаются на настроении населения. В Берлине в связи с этим имели место открытые проявления недовольства, что привело, в частности, к антигитлеровской демонстрации женщины на ангальском вокзале.

В прокуратуре района

Прокуратурой Гагинского района привлечен к ответственности и передан суду гр-н с. Мансуровки Хилов В.С. Злоупотребляя своим служебным положением продавца Мансуровской лавки, Покровского сельпо, он присваивал продукты питания, предназначенные для эвакуированного населения. В ближайшие дни Хилов предстанет перед судом.

Вр. и. о. ответ. редактора
В. М. ЖАРИКОВ.

Ив. Юдин.